



Bratislava, 29.5.2026
Všetkým záujemcom

Vysvetlenie súťažných podkladov - otázky č. 26 - 40

Vo verejnom obstarávaní na predmet zákazky „**Výroba a dodávka bratislavskej dlažby**“, vyhlásenom vo Vestníku verejného obstarávania pod značkou 6107-MST/2026 boli doručené nasledovné otázky:

Otázka č. 26:

Aké okolnosti/dôvody (podľa dohody/zmluvy) existujú, ktoré umožňujú Zhotoviteľovi odmietnuť dodáciu lehotu bez toho, aby voči nemu vznikla povinnosť náhrady škody alebo boli voči nemu uplatnené sankcie?

Čo sa považuje za objektívny dôvod odmietnutia zo strany Zhotoviteľa?

Odpoveď č. 26:

Dodacia lehota je predmetom ponuky uchádzača vo verejnom obstarávaní, jedným z hodnotených kritérií. Následne sú tieto dodacie lehoty po podpise Dohody pre neho záväzné. Uchádzač má sám zvážiť pred podaním ponuky, aké lehoty sú pre neho splniteľné, na čo reflektuje aj návrh Dohody.

Ako to vyplýva z vyššie uvedeného k tejto otázke, dodacie lehoty po uzatvorení Dohody sa stávajú pre Zhotoviteľa záväznými. Nakoľko vzťah Objednávateľa a Zhotoviteľa bude obchodnoprávnym vzťahom, ktorý sa primárne riadi zákonom č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník, dlžník (Zhotoviteľ) sa v režime Obchodného zákonníka môže zbaviť zodpovednosti za omeškanie (t. j. ak nepríde z jeho strany k dodaniu Diela v zmysle čiastkovej objednávky riadne a včas - v stanovenej dodacej lehote), len ak je v omeškaní z dôvodu omeškania veriteľa (Objednávateľa). Z iných dôvodov sa Zhotoviteľ nemôže vyviniť zo zodpovednosti za omeškanie. Obchodný zákonník na rozdiel od zákona č. 40/1964 Zb, Občianskeho zákonníka nepripúšťa zbavenie sa zodpovednosti za omeškanie z dôvodu vyššej moci.

Čo sa týka náhrady škody, zodpovednosť zo škodu sa bude riadiť najmä ustanoveniami čl. VII návrhu Dohody.

Otázka č. 27:

Za akých okolností môže Objednávateľ odstúpiť od zmluvy?

Odpoveď č. 27:

Spôsoby ukončenia Dohody sú uvedené v čl. XI návrhu Dohody spolu s podmienkami ich uplatnenia. Objednávateľ môže odstúpiť od zmluvy v prípadoch uvedených v návrhu Dohody, ako aj zo zákonných dôvodov predovšetkým stanovených zákonom č. 513/1991 Zb. Obchodný zákonník, nakoľko medzi Objednávateľom (verejným obstarávateľom) a Zhotoviteľom pôjde o obchodnoprávny vzťah.

Otázka č. 28:



Ako je definovaná čiastková objednávka?

Ide o množstvá uvedené v súťažných podkladoch v tabuľke bodu K3 2.13.?

Odpoveď č. 28:

Objednávka, resp. čiastková objednávka, je samostatný písomný pokyn objednávateľa, ktorým si v rámci rámcovej dohody objedná konkrétnu dodávku (určitú časť Diela) vrátane jej náležitostí v návrhu Dohody definovaná najmä v čl. II bodoch 3 a 4. Ide o rámcovú dohodu, v ktorej je upravený maximálny finančný rámec a maximálna doba trvania Dohody, v rámci ktorých bude Objednávateľ objednávať dlažbu podľa svojej aktuálnej potreby rešpektujúc ponuku Zhotoviteľa (viď odpoveď 26).

Tabuľka uvedená v bode 2.13 časti C súťažných podkladov upravuje lehotu dodania pri rôznych veľkostiach objednávky, t. j. ak jednotlivá objednávka, rozumej čiastková objednávka, presiahne kumulatívne množstvo 2 000 m². To znamená, že ak si Objednávateľ objedná napr. 2 800 m² dlažby, musí byť dlažba dodaná najneskôr v lehote dodania ponúkutej uchádzačom v ponuke + 1 týždeň.

Otázka č. 29:

Ako je definovaná objednávka?

Ako je definovaná ucelená čiastková dodávka?

Ide o množstvá uvedené v súťažných podkladoch v tabuľke bodu K3 2.13.?

Odpoveď č. 29:

Odpoveď je totožná ako v predchádzajúcej otázke, viď odpoveď č. 28.

Otázka č. 30:

- a) Existuje vzorový formulár pre takýto „protokol“, resp. „preberací protokol“?
- b) Aké záväzné/povinné náležitosti musí obsahovať takýto protokol/preberací protokol?
- c) Kedy je „prevzatie diela“ uskutočnené/potvrdené v súvislosti s dodacím listom?
- d) Môže byť dodané množstvo podľa jednotlivého dodacieho listu fakturované samostatne?

Odpoveď č. 30:

- a) Vzorový preberací protokol nie je súčasťou Dohody na Súťažných podkladoch. Zmluvné strany si môžu vzájomne odsúhlasiť v súlade s čl. XII. Návrhu Dohody jednotný vzorový preberací protokol počas platnosti Dohody.
- b) Základné obsahové požiadavky preberacieho protokolu sú stanovené v čl. II bod 10 a nasl. návrhu Dohody. Z účelu preberacieho protokolu je zrejmé, že okrem náležitostí podľa predchádzajúcej vety môže obsahovať skutočnosti preukazujúce splnenie konkrétnej objednávky, analogicky by sa mali uplatniť aj obsahové náležitosti objednávky uvedené v čl. II bod 4 v tých častiach, ktoré sú relevantné.
- c) Verejný obstarávateľ má za to, že prevzatie je dostatočne upravené v návrhu Dohody najmä v čl. II a nasledujúcich a v súvislosti s dodacím listom jasne odpovedal v odpovedi č. 11 písm. b).



- d) Fakturácií je v návrhu Dohody vyhradený celý článok IV, kde je jasne uvedené najmä v bodoch 7 a 8, keby má budúci Zhotoviteľ nárok na zaplatenie zmluvnej ceny nasledovne:

„7. Zhotoviteľovi prislúcha úhrada len za skutočne vykonaný a riadne odovzdaný Predmet Dohody podľa konkrétnej čiastkovej objednávky.“

„8. Nárok Zhotoviteľa na zaplatenie ceny alebo jej príslušnej časti vzniká až dodaním dohodnutého Diela alebo jeho ucelenej časti, t. j. podpísaním Protokolu.“

Verejný obstarávateľ má za to, že tieto ustanovenia sú dostatočne jasné a presne definujú, kedy si môže Zhotoviteľ uplatniť právo na zaplatenie zmluvnej ceny.

Otázka č. 31:

- a) Kedy sa následné škody považujú za zmluvne vylúčené, resp. kedy Zhotoviteľ nezodpovedá za následné škody spôsobené vadou?
- b) Čo sa považuje za následné škody, ktoré nie sú v príčinnej súvislosti s porušením povinností Zhotoviteľa?
- c) Môže si Zhotoviteľ stanoviť zmluvnú podmienku, že za následné škody spôsobené vadou zodpovedá iba v prípade hrubej nedbanlivosti?

Odpoveď č. 31:

- a) Ustanovenia týkajúce sa zodpovednosti za vady sú upravené v čl. VIII návrhu Dohody, vylúčenie zodpovednosti dodávateľa upravené najmä v bode 3.
- b) Následné škody, ktoré nie sú v príčinnej súvislosti s porušením povinností Zhotoviteľa, sú také škody ktoré síce „časovo nadväzujú“ na dodávku alebo vadu, ale nevznikli v dôsledku tejto vady alebo porušenia.
- c) Zhotoviteľ si takúto podmienku stanoviť jednostranne nemôže.

Otázka č. 32:

- a) Ako je definovaná šarža, resp. množstvo jednej šarže?
- b) Majú sa príslušné množstvá (2 000 / 3 000 / 4 000 m²) podľa tabuľky v súťažných podkladoch, bod K3 2.13., považovať za jednu šaržu?
- c) Môžete nám poskytnúť podklad od MIB, z ktorého vyplývajú princípy a štandardy používania Bratislavskej mestskej dlažby, najmä pokiaľ ide o tému šarží a farebných odchýlok?

Odpoveď č. 32:

- a) Verejný obstarávateľ v Súťažných podkladoch Časť D. Opis predmetu zákazky uvádza, že „požaduje, aby jednotlivé množstvá podľa čiastkovej objednávky boli vždy z jednej šarže kvôli rovnakej farebnosti výrobku/diela“.

Inak povedané – verejný obstarávateľ požaduje, aby bola čiastková objednávka z jednej výrobnéj dávky kvôli zabezpečeniu rovnakej farebnosti dlažby pochádzajúcej z danej objednávky.

- b) Nie, nemajú, tabuľka bola vysvetlená v odpovedi č. 28.
- c) Ide o verejne dostupný dokument dostupný na tomto linku:



https://mib.sk/wp-content/uploads/2024/02/MIB_Principy-a-standardy-pouzivania-bratislavskej-dlazby.pdf

Otázka č. 33:

Ako sa majú chápať lehoty/dni uvedené v bodoch K2 a K3:

- ako pracovné dni (pondelok až piatok), alebo
- ako pracovné dni v týždni okrem nedele (pondelok až sobota), alebo
- ako kalendárne dni (pondelok až nedeľa)?

Odpoveď č. 33:

Lehoty uvedené v K2 a K3 sa majú chápať ako kalendárne dni.

Otázka č. 34:

Je/bude prístupová cesta a miesto vykládky vhodné pre nákladné vozidlá a nákladné vozidlá s prívesom?

Odpoveď č. 34:

Nie je možné na otázku konkrétne odpovedať, keďže ide o rámcovú dohodu, konkrétne miesto dodania bude určené až v objednávke, a teda aj podmienky na mieste dodania budú zrejmé až pri vystavení objednávky.

Otázka č. 35:

- a) Môžete nám oznámiť, kedy sa plánuje/odhaduje začiatok dodávok bratislavskej dlažby?
- b) Začne sa projekt ešte na jeseň 2026?

Odpoveď č. 35:

- a) Začiatok dodávok nie je pevne stanovený – nastane až vystavením prvej čiastkovej objednávky po uzavretí zmluvy.

Podľa čl. III bod 4 Objednávateľ môže vystaviť prvú čiastkovú objednávku najskôr v deň, v ktorom schváli vzorku predloženú Zhotoviteľom podľa článku V ods. 2 písm. k) Dohody.

- b) Predmetom zákazky nie je zmluva o dielo, ale rámcová dohoda na kontinuálne dodávanie bratislavskej dlažby. Bratislavská dlažba nie je alokovaná na jeden konkrétny projekt, Objednávateľ objednávky priebežne realizuje podľa aktuálnych potrieb počas celého trvania Dohody. Či budú zadane objednávky aj na jeseň 2026 bude záležať od viacerých okolností, rozpočtových možností, rozpracovania projektov, atď.

Mgr. Marian Szakáll, v. r.
vedúci referátu č. 2
oddelenie verejného obstarávania